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SUMMARY
        Research is devoted to studying of a fire trauma at defeat by a case-shot from a smooth-bore

fowling piece at shots through a barrier. Results of research have shown ability of a window pane to increase
the area of defeat a charge, and to form on a target together with own damages from fragments of a glass.

The received data are necessary for taking into account for an establishment of a distance of a shot from
a smooth-bore fowling piece through a barrier as a window pane.

 ВЛИЯНИЕ ОКОННОГО СТЕКЛА НА ПЛОЩАДЬ РАССЕЯНИЯ КАРТЕЧИ ПРИ ВЫСТРЕЛАХ ИЗ ОБРЕЗА
ОХОТНИЧЬЕГО РУЖЬЯ

 В. В. Черевашко

РЕЗЮМЕ
 Исследование посвящено изучению огнестрельной травмы при поражении картечью из обреза

гладкоствольного охотничьего ружья при выстрелах сквозь преграду. Результаты исследования
проявили способность оконного стекла увеличивать площадь поражения картечного заряда, и
формировать на мишени вместе с картечинами собственные повреждения от обломков стекла.

Полученные данные необходимо учитывать для установления дистанции выстрела из обреза
гладкоствольного охотничьего ружья сквозь преграду в виде оконного стекла.
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Поява вогнепальної зброї круто змінило хід історії
та злочинності. Використовуючи гармати, починаю-
чи з тринадцятого століття, військові стратеги вирі-
шили  стародавню  проблему,  під  вогнем  артилерії
найміцніші  стіни перевтілювали  у  груду  каміння.
Поява пороху прискорила процес, початок якому дав
лук та арбалет: вбивство на відстані стало надзвичай-
но легким. І вже на початку шістнадцятого століття
суспільство почало відчувати небезпеку, яка виник-
ла в наслідок розповсюдження вогнепальної зброї,
яку міг таємно укрити під плащем вбивця [4].

Вогнепальна зброя становить величезну небез-
пеку для життя та здоров’я людини. Вогнепальні по-
шкодження будь-якої локалізації здатні привести до її
загибелі [7]. Внаслідок чого, експертиза вогнепаль-
них пошкоджень займає одне з провідних місць в ро-
боті судових медиків [13].

Швидкоплинність подій, в яких застосовувалась
вогнепальна зброя, навіть при присутності свідків, не
дає можливість відтворити правдиву картину злочи-

ну без допомоги експерта [5]. Тому вивчення вогне-
пальної зброї, механізм утворення вогнепальних по-
шкоджень тіла, внутрішніх органів та одягу, встанов-
лення обставин події є і завжди залишатимуться ак-
туальними та необхідними у судово-медичній прак-
тиці.

 Як відомо, доля вогнепальних пошкоджень з ви-
користанням гладко- ствольної мисливської вогне-
пальної зброї складає 50,5% відсотків відносно загаль-
ної їх кількості [10]. Однак, експертна практика зустр-
ічається з труднощами, які виникають в наслідок того,
що на динаміку пострілу впливають численні балі-
стичні характеристики, а саме: калібр, довжина ство-
ла, особливості спорядження набоїв. Принципам дос-
лідження та аналізу цих питань присвячена значна
кількість  наукових,  судово-медичних  праць
[6,8,9,10,11].

Якщо  злочинець  застосовує  нетипову  зброю,
зокрема обріз гладко- ствольної мисливської рушниці,
це ще більше ускладнює діагностику ураження. Пи-
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тання  про  особливості  поранення  при  ураженні  з
обріза отримало своє висвітлення в окремих працях
[1,2], які не висвітлюють в цілому нагальні, зростаючі
останнім часом, запити судово-медичної практики.
Слід зазначити також, що більшість пострілів з вогне-
пальної  зброї,  у  тому  числі  гладкоствольної  та  її
обрізів, наносяться, як правило, через ту чи іншу пе-
решкоду, вплив якої на характер уражень є недостат-
ньо вивченим. Особливу увагу в цьому сенсі при-

вертає частота вогнепальних уражень при пострілах
через віконне скло [12].

 Мета дослідження -дослідити вплив перешкоди
у вигляді віконного скла на площу розсіювання кар-
течі при пострілах з обрізу мисливської рушниці.

МАТЕРІАЛИ ТА МЕТОДИ
Для визначення характеру уражень було викори-

стано обріз одноствольної мисливської рушниці «ИЖ-
К» 16 калібру (рис. 1).

Рис. 1. Загальний вигляд використаного обрізу рушниці «ИЖ-К»

Для здійснення експериментальних пострілів за-
стосовували однотипні патрони 16 калібру з латун-
ної гільзи для патронника довжиною 70 мм, підкап-
суль-запальника відкритого типу «Центробій», заря-
ду пластинчастого бездимного мисливського нітро-
пороху марки «Сокіл», масою 1,8 грами,  картонної
прокладки поверх пороху, двох основних повстяних
пижів та 26 неузгоджених картечин діаметром 5,25
мм. Картеч була закрита картонною прокладкою та
залита зверху шаром парафіну [3]. З обрізу зроблено
дві серії експериментальних пострілів з чотирьох ди-
станцій: 3,4; 5,7; 6 і 7 метрів. Перша серія пострілів
була зроблена у мішені з відповідних відстаней без
перешкоди  (контрольна). У  другій  серії  пострілів
мішені  було прикрито  віконним  склом  товщиною
3мм, марки «М5» встановленим на відстані 15 см  (ос-
новна).

Отримані експериментальні мішені досліджува-
ли візуально. Визначення площі ураження здійсню-
вали по пошкодженням від картечі, а уразі наявності
віконного скла у якості перепони додатково проводи-

ли диференціацію з пошкодженнями від уламків скла
на підставі безпосередньої стереомікроскопі у пада-
ючому світлі, за допомогою мікроскопу МБС-9 (виз-
начали наявність обідка металізації свинцем). Вико-
ристовували також вимірний метод визначення площі
ураження, в одній площині у двох перпендикулярних
осях координат[6].

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ
Дослідження мішеней при пострілах без перешко-

ди виявило окремі вхідні, пошкодження від кожної
картечини у вигляді отворів, які мали вигляд дефектів
овальної чи круглої  форми діаметром 5-6 мм, з до-
сить чіткими пасками металізації по краях. Централь-
на частина кожного окремого пошкодження – це ти-
повий дефект тканини мішені.

 В залежності від дистанції пострілу площа ура-
ження картеччю змінювалась.

Данні про розсіювання картечі наведені в табл. 1
засвідчили, що збільшення площі ураження відпові-
дало збільшенню відстані пострілу.

Таблиця 1
Площа розсіювання картечі (М ± m) залежно від дистанції пострілу з обрізу мисливської рушниці

«ИЖ-К», n = 40

Відстань 3,4 м Відстань 5,7 м Відстань 6 м Відстань 7 м

7,65±1,08 см 9,4±1,28 см 14,75±1,63 см 22,6±1,89 см

Морфологія уражень мішеней при пострілах че-
рез віконне скло характеризувалась картечним оси-
пом окремих вхідних отворів, площа яких збільшува-
лась у порівнянні з  попередньою контрольною гру-
пою досліджень. Слід зазначити, що на мішенях при

пострілах через віконне скло, на відміну від пострілів
без перепони (рис. 2), було виявлено дві групи по-
шкоджень – одні з них виникали від картечі, інші –
сліди від зруйнованого пострілом скла (рис. 3).
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Рис. 2. Загальний вигляд мішені при пострілах
картеччю без перепони з відстані 7 метрів

Рис. 3. Загальний вигляд мішені при пострілах
через перепону залишених картеччю та

уламками скла з відстані 7 метрів

Отже виникали труднощі з визначенням площі
ураження в наслідок утворення пошкоджень міше-
ней уламками скла, які «маскувались» під картечні.
Однак завдяки мікроскопічному дослідженню було
виявлено, що отвори від дії картечі відповідали за
морфологією таким типовим ушкодженням як при
пострілах без перепони, а пошкодження розсипом
уламків скла характеризувались різноманітною фор-
мою та розмірами.

Вони переважно мали нерівні краї, часто – з до-
датковими «М»- подібними розрізами самих країв
дефектів. Величина уламків була в межах від мікрос-

копічних і до 8х5 мм. Нерідко відмічали фіксацію ос-
колків в самій мішені. Саме за цими особливими оз-
наками і проводили діагностику картечного осипу
для подальшого розрахунку площі ураження.

Результати  проведеного  дослідження  надані  в
табл. 2.

Таким чином площа розсіювання картечі при по-
стрілах скрізь віконне скло на відстані у 3,4 метрів
була більшою  у 1,96 рази,  5,7 метрів у 2 рази, 6 метрів
у 1,83 рази, 7 метрів у 1,53 рази аніж розсіювання при
ураженні з відповідних відстаней без наявності пере-
шкоди.

Таблиця 2
Площа розсіювання картечі (М ± m) залежно від дистанції пострілу з обрізу мисливської рушниці

«ИЖ-К», при пострілах через віконне скло, n = 40

Відстань 3,4 м Відстань 5,7 м Відстань 6 м Відстань 7 м

15±2,35 см 18,7±1,47 см 27,1±4,3см 34,7±3,02 см

Встановлені дані свідчать про імовірність експер-
тних помилок щодо визначення дистанції пострілу без
урахування  впливу віконного  скла  на розсіювання
картечі  у  відповідному  обставинам  злочину  по-
рівняльно-експериментальному дослідженні.

ВИСНОВКИ
1. При пострілах картеччю з обрізу мисливської

рушниці наявність перешкоди у вигляді віконного скла
впливає на площу розсіювання заряду.

2. Наявність віконного скла  на шляху польоту
картечі обумовлює формування на мішені  двох груп
пошкоджень. Перша – від картечі,  друга – від зруй-
нованого пострілом скла.

3. Перешкода у вигляді віконного скла збільшує

площу розсіювання картечного заряду приблизно у
1,5- 2 рази.

4. Для визначення дистанції пострілу при наяв-
ності перепони у вигляді віконного скла слід врахову-
вати його додаткову розсіюючи здатність, та обов’яз-
ково зберігати умови експерименту, які повинні відпо-
відати умовам скоєння злочину (одна і та ж зброя,
ідентично споряджені набої, наявність відповідної
перешкоди).
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